

# 禽流感降温 禽类市场回暖

见习记者 李静 记者 孙芳芳 报道

本报5月21日讯 随着多地取消人感染H7N9禽流感预警,我省感染H7N9禽流感患者出院等一系列消息传出,疫情对禽类市场的影响逐渐淡化。近日,记者走访港城多家农贸市场和禽畜养殖公司发现,鸡蛋价格略有上涨,肉鸡的价格也

比最低点时涨了6毛多,禽类相关的市场交易止跌企稳。

20日,记者来到莱山镇朱塔堡,在烟台爱家达种禽养殖公司,工作人员正忙碌着将鸡蛋装车,经理王达辉告诉记者,这些鸡蛋都是发往烟台各大超市的。“这几天的情况好多了,今天的出厂价是3块5一斤,这两天价格都比较稳定,不像前些日子,三次跌到3块2。”

据王达辉介绍,自从H7N9型禽流感疫情发生后,禽类市场的行情一直随着疫情波动。今年的3月底,在上海和安徽两地率先发现新型禽流感H7N9,烟台市场上鸡蛋批发价格从3.6元/斤一路跌至3.2元/斤。接下来北京和山东陆续发现人感染H7N9禽流感疑似病例,致使已经有所回升的蛋价再度两次跌落。“本来没鸡蛋什么事儿,这下都跟

着遭殃了。”王达辉说。

对烟台鸡蛋价格的影响,王达辉认为还有一个很重要的影响因素,那就是外地市场鸡蛋价格的波动。王达辉说,烟台一直给江浙一带市场供应鸡蛋。这些市场的鸡蛋销量不好,来烟台进货量也就跟着减少,价格随之被拉低。

“鸡蛋3块9一斤,这几天的情况好多了。”在烟大农贸市场,

一位商贩边整理鸡蛋边说,鸡蛋是大众消费品,不管怎样大家还是要吃的。“是啊,好些天没吃鸡蛋了,都说现在没事,买些回去炒西红柿。”一位正在挑选鸡蛋的市民说到。

在采访中记者了解到,除了鸡蛋外,肉鸡、蛋鸡等价格也有所回升,其中,肉鸡价格比最低点时更是每斤涨了6毛多。

## 虽好转,下半年仍不乐观

养殖户们盼扩大补贴范围

### 肉鸡每斤涨了6毛多

“现在蛋鸡出厂价4块6,前段时间最低都降到了3块5。”王达辉告诉记者,淘汰蛋鸡的价格曾直降一半,现在已经回升。如今肉鸡单价比最低点时也高了6毛多。

与蛋鸡一样,肉鸡市场也逐渐起色了。记者从烟台市畜牧局了解到,烟台禽类市场,肉鸡的平均价格在4月10日曾低至3.4元/斤,4月下旬出现回升迹象,到5月20日每斤达到4.06元,价格比最低点时每斤高了6毛多。

在红利农贸市场,芳园食品总公司的老板告诉记者,刚开始出现人感染H7N9禽流感时,一天下来肉鸡也就卖三四百元,最近几天已经可以达到七八百了,但是往年这个时候每天销售额能达到1700元左右。

### 下半年行情仍不乐观

对于烟台鸡蛋和肉鸡市场的发展趋势,养殖户并不乐观。

王达辉说,鸡蛋的价格受季节性因素影响也比较大。受端午节的影响,鸡蛋的价格会有所上涨。中秋节鸡蛋价格将会达到最理想的状态,“十一”以后会进入淡季。



蛋鸡的价格和销量都有回升。见习记者 李静 摄

“从现在看,三四个月之内恐怕不会出现大幅上涨的情况,下半年的整体情况恐怕也不太乐观。”从事多年鸡类食品生意的徐国芹认为,由于前段时期的肉鸡销量不好,产生了大量冷冻肉鸡库存,消化这部分库存就需要三四个月的时间。在采访中,不少商贩称,随着近期市场情况好转,将会逐渐增加进货量,但是并不敢盲目乐观。

在H7N9禽流感渐渐散去、国家补贴扶持的同时,禽类行业触底反弹,迎来更多的投资者,股价也随之进入真正的上升通道。

烟台是禽类养殖的密集区,有益生股份、民和股份、仙坛股份、春雪4大龙头企业。其中,益生股份是中国最大的祖代种鸡养殖企业,民和股份是全国最大肉鸡苗生产企业。

H7N9禽流感爆发以来,对烟

### 期待扩大补贴范围

在家禽业受到重创同时,政府进行了财政补贴。不过,记者发现,根据烟台烟台市人民政府办公室于5月3日紧急下发的《关于扶持家禽业稳定发展的通知》通知要求,以2013年3月31日存栏数为准,对祖代种鸡省财政每只补助6元,市级财政、祖代种鸡

场的禽类养殖企业打击最大。不过,随着疫情的控制,行业景气也从底部走过。根据益生股份股价显示,自4月16日以来,已从7.2元/股上涨至11.13元/股,一个月多点地时间涨幅超过50%。

齐鲁证券等多家证券公司,给予益生股份、民和股份以增持、买入等建议。不少证券公司在研报中指出,禽流感渐渐散去,行业基本面逐渐好转,二季度以来,养

殖业在地方县级财政和公司注册所在地县级财政每只各补助3元。

“只有对祖代种鸡的补贴,而受打击最大的要数父母代种鸡、商品鸡养殖户,这些企业更应该受到补贴,尤其是没有上市的公司,融资难,一旦支撑不下去就倒闭了。”一位不愿透露姓名的行业内人士称。

记者 李园园 报道

殖业的拐点已经出现。判断5-6月份开始商品代鸡苗价格逐步进入上升通道,明年行业盈利有望迎来爆发式增长。

21日下午,民和股份证券部负责人高先生介绍说,H7N9对企业带来打击很大,尤其是鸡苗。H7N9禽流感爆发时,只能赔钱贱卖。如今,行情逐渐回暖,鸡苗价格有所上涨,不过还不能太乐观地看待后市。 记者 李园园 报道

### 相关报道

### 益生、民和 股价反弹

## 荣成石岛培训学校也来报名

本报主办的第四届“情感中国”全国青少年艺术盛典胶东选拔赛报名火热

记者 王红 报道

本报5月21日讯 目前,由本报主办的第四届“情感中国”全国青少年艺术盛典胶东选拔赛报名已进入白热化。各地的培训学校报名十分踊跃,就连威海的荣成和石岛的培训学校都纷纷赶往本报,为自己的学员集体报名。

昨天,荣成的梦之蓝舞蹈学校为40名学员集体报名。荣成梦之蓝舞蹈学校是一家专业拉丁

舞、爵士舞培训学校,是华艺国际标准舞协会在荣成设立的专业培训点。该学校经常参加省市舞蹈大赛和汇演,多次获奖。

还有来自威海石岛的艺飞舞蹈培训中心,这次也选送了26名学员报名参赛。艺飞舞蹈培训中心是一家集拉丁舞、爵士舞、芭蕾舞形体训练为一体的综合性舞蹈培训中心。学生经常参加国内各种大型比赛,多次获得奖杯奖牌,多年来培养了大批优秀学员。该校负责人希望在本次大赛中,学员

们能发挥实力,炫耀舞台。

本次选拔赛分幼儿组、儿童组、少年组、青年组和壮年组,只要年龄在4岁-39岁之间,在声乐、乐器、舞蹈、书画、武术、表演方面拥有才艺者,均可报名参赛。胶东赛区组委会按选手年龄、组别、项目类别分设奖项一等奖、二等奖、三等奖以及优秀奖。初赛获奖选手可晋级复赛,复赛获奖选手晋级8月份的全国总决赛。

报名时间:即日起至6月初

初赛时间:6月11日

报名地点:莱山区环山路3号润利大厦1601室(齐鲁晚报·今日烟台) 报名热线:6879078,15553690726 吕女士

胶东赛区组委会电话:4008889523,15666583132,13053553999

本次大赛现诚邀冠名和赞助商,联系电话 18253545730。

大赛指定摄影机构贵族宝贝儿童摄影电话(芝罘店):0535-6611320,0535-2156135

### 节能补贴将结束

振华家电进入抢购倒计时

见习记者 庄粟 报道

本报5月21日讯 “五一”长假过后,家电市场似乎进入了最后的冲刺阶段。家电节能补贴政策本月底即将结束,许多消费者都想要搭上政策的末班车。作为烟台主流的家电商场,振华电器也通过价格直降等促销让利,满足这一人群对于家电消费的需求。

从2012年6月1日开始,国家再一次启动惠民补贴政策,只要是二级能效以上的家电产品,包括空调、冰箱、热水器、洗衣机、平板电视等节能家电,均在此次节能补贴范围之内。政策截止至今年5月31日,消费者在此期间购买政策内空调、冰箱等节能家电,均可获100元至400元不等的补贴。而根据相关要求,这些家电的能效等级信息及图标,都会粘贴在家电显著位置。

市民王先生今年打算结婚,听说家电节能补贴政策即将在本月底结束,他一次性在振华电器购买了2台空调、1台彩电和1台热水器。王先生告诉记者,仅节能补贴这一项政策就给他省了1000多元,再加上振华电器推出促销活动,一共省了将近2000元。

振华电器工作人员表示,空调、冰箱、洗衣机、平板电视、热水器等大家电一直是振华电器的优势经营品类,依托烟台市强大的采购优势,振华电器提前储备了海量的节能低耗产品,给消费者提供更实惠、更丰富的选择。而针对节能补贴到期带来的消费井喷,振华电器在货源保障、物流配送、售后服务等方面都做好了充分的准备,同时还推出了一系列的促销让利活动,让消费者买得放心,用得满意。

记者走访发现,无论是各家销售渠道还是消费者,都希望国家能出台新的更优惠的刺激政策,至少维持原有优惠水平。在部分网站,很多商家也针对节能补贴政策即将到期这一现状,进行了一系列对应的产品促销活动。

### 为方便家长报名

### 另设其他11个报名点

报名点一:莱州府前街天音艺术中心 报名热线:13963887776

报名点二:莱阳市刘涛舞蹈艺术学校 报名热线:15966554445

报名点三:栖霞市箏琴乐坊古筝艺术培训中心 报名热线:13583596444

报名点四:烟台俪邦舞蹈培训中心 报名热线:18663827077

报名点五:福山区新蕾艺术培训中心 报名热线:13906382271

报名点六:牟平区东正乾坤跆拳道馆 报名热线:15066386199

报名点七:烟台非凡舞蹈学校 报名热线:13954551216

报名点八:招远市晨钟路凤凰艺校 报名热线:13589810059

报名点九:栖霞市巍巍舞蹈培训中心 报名热线:13964563826

报名点十:海阳市拓艺琴行 报名热线:13455529052

报名点十一:开发区天马大厦飞天舞蹈俱乐部 报名热线:15105350007